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planet evropa

Jan Kravcik, Češkapet razlogov za obisk
EURplace26:

Rojen sem v majhni deželi – vsaj tako
sem mislil, dokler nisem obiskal
Luxembourga. Tudi glavno mesto te
polmilijonske dežele, usidrane med Nemčijo,
Belgijo in Francijo, se imenuje Luxembourg.
Nekoč neosvojljiva trdnjava, danes ena
glavnih upravnih in finančnih centrov
Evropske unije, je obdržala svoj značilni
karakter in posebnost. Naj vas ne odvrne
dejstvo, da je Luxembourg eno najbolj dragih
mest v Evropi, in se raje pustite prepričati
petim glavnim razlogom za obisk tega
očarljivega mesta, ležečega na utrjeni skali
nad tiho, zeleno dolino.

MULTIKULTURNOST
Ko sem stopil z vlaka in se ozrl naokoli, sem
moral še enkrat preveriti svojo karto. Zazdelo
se mi je namreč, da sem pristal na
Portugalskem – portugalske kavarne,
trgovine, supermarketi in izložbe s
portugalskimi nogometnimi majicami ... Šele
naslednji dan sem izvedel zakaj: Luxembourg
je od leta 1070 za priseljence zelo odprta
dežela, še posebej za Portugalce.
Uporabljajo se trije jeziki – lokalni jezik
“Lëtzebuergesch”, nemščina in francoščina,

da ne omenjamo, da skoraj vsi govorijo
tekoče angleško. Presenetilo pa me je, da do
nedavnega v Luxembourgu ni bilo nobene
univerze. Namesto tega vlada spodbuja
mlade, da se izobražujejo v tujini. Prisotno je
veliko vplivov nemške in francoske kulture,
vendar je v mestu tudi veliko tipičnega
luxembourgovskega duha.

MESTO-UTRDBA
Luksemburška dinastija ni vladala samo na
področju Luxembourga, ampak je obenem
tudi kraljevala Češki pokrajini Bohemiji.
Luxembouržani so še danes zelo ponosni na
svoje starodavne kralje. Takoj po padcu
dinastije pa je mesto padlo pod vlado
različnih tujih dežel: Burgundije, Španije,
Francije, Avstrije in Nizozemske. Utrdba je
postala tako eminentna, da so jo začeli klicati
“severni Gibraltar”. Ker pa utrdba ni
garantirala varnosti svojim prebivalcem, celo
nasprotno, vsak vladar jo je hotel dobiti v
svojo last, so leta 1839 ustanovili
nadvojvodino Luxemburško in podrli utrdbo.
Danes si lahko privoščite miren sprehod skozi
zelenje, ki obrašča mogočne opečnate
zidove in občudujete razgled iz preostalih
grajskih stolpov.

UŽIVAJTE V MUZEJIH
Mestni muzeji in razstave so ene najboljših,
kar sem jih kdaj videl. Muzej zgodovine je
izklesan iz skale z lepo moderno notranjostjo.
Ure in ure lahko preživite tu, ne da bi enkrat
samkrat zazehali. Enako izreden je Narodni
muzej zgodovine in umetnosti v svoji beli,
kockasto oblikovani stavbi. Za tiste bolj igrive
pa priporočam interaktivni Narodni
naravoslovni muzej. V vseh muzejih lahko s
kartico EURO<26 dobite vstopnico s
popustom (1.50-3.50 evrov).
Za predah si lahko privoščite sprehod po
dolini Pétrusse. To je povsem drugačen svet –
sprehodite se lahko po parku do sotočja rek

Pétrusse in Alzette ter nadaljujete ob zidu
utrdbe do okraja Grund, nato pod starim
avstrijskim viaduktom in naprej v dolino
Pfaffenthal.

GREMO NA IZLET
Vse luxemburške regije so dosegljive v okviru
enourne vožnje z avtobusom. Med drugim
ne smete izpustiti izleta v Clervaux and
Echternach, ki sta bila nekoč centra
zahodnjaške civilizacije. Zgodovinska
razstava v Echternachovi benediktinski opatiji
Svetega Wilibrorda vam bo vzela dih.
Osvetljeni rokopisi, ki so jih ustvarili irski
menihi, spadajo v sam vrh srednjeveške
umetnosti in muzej omogoča, da raziščete
sam proces ustvarjanja le-teh. Tudi Vianden,
majhno mesto, vedno polno turistov, je
vredno obiskati, predvsem zaradi mojstrsko
prenovljenega srednjeveškega gradu.

JESTI, PITI IN SE ZABAVATI
Poleg tradicionalnih luxembourških jedi
(klobase, zelje, veliko zelenjave, belo vino,
štrudelj ...) lahko poskusite tudi drugačno
hrano v portugalskih restavracijah, bosanskih
okrepčevalnicah, turških fast-foodih ali ruskih
barih. Zvečer pa lahko svojo kartico
EURO<26 uporabite za obisk kino centra
Utopolis (vstopnina 1 evro). Drugače pa
zaradi svoje multikulturnosti Luxembourg
vsako leto julija organizira velik karneval, kjer
se predstavljajo različni narodi in kulture.

Luxembourg je prijazno in
gostoljubno mesto. Res je majhno,
ampak tudi neverjetno živahno,
polno zelenja in zanimivosti.

Več informacij:
:: www.euro26.lu
:: www.youth.lu
:: www.luxembourg.co.uk

Budimpešta, Cardiff, Edinburgh,
Gradec, Ljubljana, Luxembourg,
Praga, Zaragoza - 8 vročih točk Evrope,
kjer mladi popotniki dobijo vse, kar želijo!
Seznam točk EURplace26 in članki o
posameznih mestih so na www.euro26.si/
indexeurplace.htm.
Tokrat vam predstavljamo Luxembourg,
očarljivo majhno mesto, utrjeno na skali. Če
želite več informacij o EURO<26 popustih in
drugih priložnostih za mlade v Luxembourgu,
obiščite mladinski informacijski center -
Centre Information Jeunese (trgovski
center Kons nad železniško in avtobusno
postajo).
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Estonska prestolnica leži ob Finskem
zalivu nasproti finskega glavnega
mesta Helsinki. Mesto so ustanovili
Danci, zato so mu Estonci pravili
danski grad, po estonsko Taani Linn
in iz tega je nastalo ime Tallinn.
Največji razcvet je doživelo v 14. in
15. stoletju, o čemer še danes priča
staro mestno jedro, obkroženo  s
srednjeveškim zidom in stražnimi
stolpi. Znotraj zidu je moč najti še
številne druge srednjeveške zgradbe,
zato ni čudno, da je  pod zaščito
UNESC-a. Danes je mesto popolnoma
obnovljeno in predstavlja enega
lepših srednjeveških mest ob Baltiku.
Je tudi najpomembnejše baltsko
pristanišče, ki nudi izvrstno izhodiščno
točko za potovanje proti severu
Evrope.

KAKO TJA?
Talin od Ljubljane loči nekaj več kot 2000
km, kar je kar zajeten kos poti, če se je
lotimo po kopnem. Pot z vlakom (Balti
ekspres), z avtobusom (Eurolines) ali z
osebnim avtomobilom je naporna in traja
brez večjih ustavljanj nekje dva do tri dni. V
primeru, da bi se peljali preko ruskega
ozemlja, bi potrebovali vizo. Če se na pot
nameravate odpraviti z avtom, vam bodo v
veliko pomoč informacije o plačilu cestnin v
državah, skozi katere se peljete
(www.amzs.si), prav pa vam bo prišlo tudi
nekaj denarja v lokalnih valutah. Bencin je v
baltiških državah znatno cenejši kot pri nas,
mejni prehodi še normalno obratujejo.
Sicer pa se da do Talina ugodno priti tudi po
zraku, še posebej, če se vam da malo
posrfati po internetu in preveriti proste
datume letov letalske agencije Easyjet
(www.easyjet.com). Iz Ljubljane, s
postankom v Berlinu, se načeloma trenutno
dobi povratna karta s taksami za manj kot
100 evrov. Ima pa tudi Estonija svojo letalsko
družbo z dokaj ugodnimi cenami letalskih
prevozov (www.estonian-air.ee).

KAKO KAM?
Javni promet v Talinu, tako kot tudi na
splošno po celi Estoniji, je dober, poceni in ga

uporablja mnogo ljudi. Skoraj vsaka
vožnja po mestu prinese novo zgodbo za
pripovedovanje; glavni junaki so
alkoholizirani domačini ruskega porekla,
ki močno izstopajo od sicer tihih in
prijaznih potnikov.
Kolesarjenje in rolanje po mestu je
izredno priljubljeno v poletnih mesecih.
Stari del mesta je najlepše raziskati peš.
S trajekti in hidrogliserji se da iz Talina
razmeroma poceni potovati proti Finski in
Švedski. Plujejo večkrat dnevno, tako da
se po obisku na primer Helsinkov še isti
dan lahko vrneš nazaj v Talin. Cene kart
se med ladijskimi družbami zelo
razlikujejo, zato jih nikakor ne kupite že
pri prvem ponudniku.

TUDI SPATI JE TREBA
Hostelworld (iskalnik na www.euro26.si)
nudi cel kup ugodnih prenočišč tako v
samem centru Talina kot tudi na njegovem
obrobju. Cene najosnovnejših nastanitev
se gibljejo od 8 do 32 evrov. Čeprav je
ponudba prenočišč pestra, je posebej v
poletnem času pametno rezervirati
prenočišče v naprej.

NAOKOLI
Stari del mesta se deli na dva dela; gornji
del, imenovan TOOMPEA, zgrajen na
griču,  z vilami in parki, kjer je nekoč
živelo plemstvo, ter spodnji del mesta
VANALINA, ki je pripadal trgovcem.
Mesto krasijo številni srednjeveški stolpiči
in obzidja.
Med turisti je najbolj priljubljen zgornji del
mesta. Tu se nahaja ruska ortodoksna
katedrala z 19. stoletja, vreden ogleda
pa je tudi grad Toompea, kjer ima sedež
estonski parlament in luteranska
katedrala, ki so jo zgradili leta 1233.
Potem so tu še estonski muzej umetnosti,
Kiek-in-de-Kok – stolp zgrajen okoli leta
1475, ...

ZA ŽELODČKE
Posebnost estonske kulinarike je dimljena
postrv ter zelo močan in sladkoben vana
tallin liker. Restavracije za vse okuse in

različnih cenovnih razredov (osnovna
prehrana od 1 do 8 evrov) so polne
predvsem ob večerih, ko ima
srednjeveško mesto prav poseben čar.
Okrog popoldneva imajo določeni pabi
oziroma restavracije ''happy
hours''(hrano in pijačo po nižji ceni), kar
za kakšni dve uri napolni vse mize ter
izčrpa natakarje. Estonci ne zaslužijo
veliko, zato pa pričakujejo večjo
napitnino od tujcev. 10 % je običajna
napitnina, v gostinskih lokalih pa osebje
pričakuje celo več.
Dve preizkušeni restavraciji v starem
mestnem jedru z nizkimi cenami in
izvrstno hrano sta: BEERHOUSE,
Dunkri 5 (www.beerhouse.ee), in
KOMPRESSOR, Rataskaevu 3, kjer vam
postrežejo z najboljšimi in največjimi
palačinkami, kar ste jih kdaj koli jedli! 

ŽURERSKA DEJAVNOST
Središče nočnega dogajanja je
RAEKOJA PLATS, trg pred mestno
hišo v starem delu mesta. Tu se nahajajo
prikupni lokalčki, kjer si lahko privoščite
tradicionalne specialitete in pivo. Tudi
klubsko življenje je izredno zanimivo. To
ni nič čudnega, saj so cene alkoholnih
pijač v Talinu  angleškim, skandinavskim
in ruskim obiskovalcem smešno nizke,
estonska dekleta pa veljajo za najlepša v
Evropi ...
Najbolj poznan in prestižen je nočni
klub HOLLYWOOD. Med nekoliko
mlajšimi (18-20 let) je priljubljen klub
Terraarium. Menda vam ne bo žal, če
boste obiskali na novo odprt vroči klub
PARLAMENT. Zabave pa ne manjka niti
v manjših lokalih, kot je  npr. AMIGO.

MESTNI OCVIRKI
Talin ima dva večja festivala:

:: Baltika Folk Festival – julijski teden
glasbe, parad in razstav, osredotočenih
na tradicijo baltiških narodov

:: Estonski pevski festival - spomladi
zbor 30.000 pevcev poje tradicionalne
estonske pesmi
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Sicer pa se poleti, ko so dnevi dolgi in
topli, ves čas kaj dogaja:

:: Memme-taadi dnevi - praznujejo
jih v juniju, vrhunec dosežejo v noči s
23. na 24. junij z Jaanipäev – s
številnimi glasbenimi, pevskimi in
gledališkimi dogodki,

:: festival duhov Haapsalu – v
avgustu.

Veliko dogodkov se  prireja v narodnih
parkih, med katerimi sta najbolj znana
Soomaa na jugozahodu in Endla na
severu.

TEŽAVE?
Najbližje veleposlaništvo Republike
Slovenije se nahaja v Stockholmu na
Švedskem na Styrmansgatan 4, 1St Fl.
:: tel.: 00 46 8 662 94 36

EURO<26
Imetnike kartice EURO>26 čaka v
Estoniji pester izbor popustov. Vse
lahko najdete na spletni strani
www.euro26.org in www.enl.ee/
euro26. V samem mestu Talin si tako
lahko ceneje ogledate večino
muzejev, ceneje jeste, se prevažate
s taksijem ali nakupujete.
Če boste imeli čas, da se odpravite
tudi izven mesta, vam priporočam
obisk kakšnega izmed Estonskih
otokov. Po celi državi, tako tudi na
njenih otočkih, vas pričakuje kar
nekaj raznovrstnih prenočišč, ki
imetnikom kartice EURO>26 nudijo
vsaj 10 % popust.

VEČ INFORMACIJ
:: www.tallinn.ee
:: www.tourism.tallinn.ee
:: visitestonia.com


